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UN PENDOLO ? UNA Massa appesa UN FILO .

% LA Massa ( UNA PALLINA ) , se spostata
"

. DALLA POSIZIONE VERTICALE , CIOÈ QUELLA
- I

- DI EQUILIBRIO
,
SUBISCE UNA FORZA DI

\ RICHIAMO CHE LA RIPORTA
"A casa ?

\ OSCILLA DI MOTO ARMONICO !
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!; quae , sono le ipotesi ?
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- ANGOLO PICCOLO 2 IÓ

- FILO INESTENSIBILE

-

ASSENZA DI ATTRITO

COME È FATTA LA FORZA di Richiamo ?

ASSOMIGLIA ALLA FORZA ELASTICA ,
ANCHE LEI VUOLE RIPORTARE

LA MOLLA NELLA SUA POSIZIONE DI EQUILIBRIO
.
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épaiollelo al filo . 1 È →
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scompongo la forza peso .
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lungo la direzione D : I

Ì * È = o il filo è inestensibile quindi non si allunga .

lungo la direzione 1 È NON HA FORZE CHE LE

RESISTONO
,
PROVOCA IL MOTO
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Htc è BÒA
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' due TRIANGOLI sono simili
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SCRIVIAMO LE RELAZIONI DI PROPORZIONARE
L'TÀ : ÒB : òa = Io : è FP
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CATETO CORTO IPOTENUSA

CATETO CORTO : IPOTENUSA →

→ - IL VETTORE POSIZIONE S UNISCE il
F- Ho+

= PUNTO DI EQUILIBRIO ( ORIGINE V )
→

Fp f CON IL PUNTO 0 ( ARRIVO )



PER 0/4100 ÓH SI PUÒ CONFONDERE CON I
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QUANTO VALE IL PERIODO T DI OSCILLAZIONE ?

E- ma → a =
→
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SI e % HANNO VERSO opposto ( f.g. 1) QUINDI
O

A =
_ § S NEL MOTO ARMONICO A = - mi}



https://youtu.be/BsFo6EUmbkc

→ Ù= Il → wifi e w > 2¥

→ II =L → F- zitto
COME PUOI NOTARE IL PERIODO DI OSCILLAZIONE NON

DIPENDE DALLA MASSA (m non è nella formula )
QUINDI SE APPENDO UNA PIUMA O UN MATTONE OTTENGO

LO stesso PERIODO DI OSCILLAZIONE
% % IL BOTAFUTLEIRO
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